Uppgifter till

-Olympiad i programmering 1994, finalomgéangen

Uppgift 1

En spiral ringlar sig moturs frin origo och
utit. Spiralen, se figur 1, gar genom alla
heltalskoordinater i planet. Borjar alltsd i
(0,0) och passerar sedan i tur och ordning
(1,0), (1,1), (0,1), (-1,1), och sa vidare. Den
31:a punkten har koordinaterna (3,3) och
den 43:e har koordinaterna (-3,-3).

Skriv ett program, dir man genom val
antingen kan bestdimma vilka koordinater
ett givet punktnummer har eller vilket
punktnummer givna koordinater har.

Indata: De tvé olika valen ska leda fram till
féljande dialoger:

SOK PUNKTNR (1) SOK KOORDINATER (2)
X-KOORDINAT: -3

Y-KOORDINAT: -3

DET EFTERSOKTA PUNKTNUMRET AR 43

eller

SOK PUNKTNR (1) SOK KOORDINATER (2)
PUNKTNUMMER: 31

DE EFTERSOKTA KOORDINATERNA AR X: 3 Y:
I testkorningarna kommer inga in- eller utdata att Gverstiga 10000.

Utdata: Framgdr av indatabeskrivningen.

Uppgift 2

I figur 2 finns nio strickor inritade. Strackorna
ar antingen vagrita eller lodrita. Den lodrita
strickan b kommer i beroring med 5 andra
strickor och den vagrita strickan ¢ kommer i
beréring med 3.

Skriv ett program som tar reda pa vilken av de
givna striickorna som har flest
beroringspunkter med andra strickor.

Alla indpunkter ligger i heltalskoordinater och
en dndpunkt som hamnar pa en annan stricka
ir forstas en beroringspunkt. Strackorna kan
bara vara helt lodrita eller helt vigrita.

Indata: Programmet ska inledas med att fraga
efter namnet pa en datafil (textfil).
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FILNAMN: STRACLOR.DAT

Denna fil inleds med en rad som endast innehdller ett tal, 2<N<100, som anger antalet strickor i
filen. Nista rad innehaller data for stricka 1, som i tur och ordning bestdr av x- respektive
y-koordinat for den ena éndpunkten och sedan x- och y-koordinat for den andra. Talen dr
dtskilda av ett mellanslag. P4 sista raden i filen finns fyra tal som bestimmer indpunkterna for
stricka N. Alla tal i filen ér heltal.

Utdata: Ordningsnumret (bestims av placeringen i indatafilen) for den striicka som har flest
beroringspunkter med andra strickor. Man kan anta att det verkligen finns en som har flest.

Uppgift 3

I denna uppgift soker vi en triangel, figur 3, dir sidornas lingder ér heltal, 0<AB<AC<BC<100.
I triangeln dras en parallelltransversal DE, parallell med triangelns lingsta sida BC, sa att
triangeln ADE och parallelltrapetsen DBCE fir samma omkrets. Dessutom ska striickorna AD,
AE och DE ha heltalslangder. De tre A

ytorna ABC, ADE och DBCE ska

forstds ocksd ha areor med heltalsvirden.

Fran matematikens virld hdmtar vi
Herons formel, som kan vara till nytta i

denna uppgift:
Arean av en triangel med sidorna a, b D
ochc:
Arean=Np-(p—a)- @~Db)- () 8
B
dir p ir halva omkretsen av triangeln,
dvs p= atbtc c
i fig 3
Indata: -

Utdata: Lingden for de sex strickorna AB. AC, BC, AD. AE och DE. Alla mdjliga 16sningar
ska presenteras.

Uppgift 4

Koordinaterna till ett antal punkter i forsta kvadranten ér givna. Uppgiften bestdr i att skriva ett
program, som bildar par av punkter, sa att avstandet mellan punkterna i paret ej Overstiger det
givna vardet S.

Indata: Punkternas koordinater finns lagrade pd en fil (textfil) vars namn anges vid uppstart av
programmet

FILNAMN: PUNKTER.DAT

PA forsta raden finns endast ett jaimnt heltal, 2<N<50, som anger hur manga punkter filen
innehiller. Talet pa nista rad anger maxavstindet, S, mellan tva punkter i ett par och kan vara
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reellt. Pa efterfoljande rader finns i angiven ordning x- och y-koordinater for punkterna 1 till N.
Talen, som dtskils av ett mellanslag, kan ocksa vara reella (innehilla decimalpunkt).

Utdata: En tabell dir varje rad innehdller ordningsnumren for tva ihopparade punkter.
Ordningsnumren bestdms av punkternas ordning i indatafilen. Man kan forutsitta att det finns
minst en 16sning. Det riicker att ange en 16sning i hiindelse att det finns flera.

Uppgift 5

Figur 4 visar en stadskarta, ddr hojden ver havet har givits i varje gatukorsning. Uppgiften
bestdr i att finna en viig mellan tva givna gatukorsningar sa att hela promenaden kan goras i
utforsbacke.

Indata: Aven detta program ska f4 sina indata (endast heltal) fran fil och fragar darfor
inledningsvis efter

FILNAMN: STAD.DAT

Forsta raden innehaller uppgift om hur
manga gator i ost-véstlig riktning,
2<NI<10, staden innehdller och hur
ménga gator i nord-sydlig riktning,
25N2<10, det finns. Direfter kommer N1
rader med N2 tal i varje rad.

46

-

31

Direfter foljer tva rader, den férsta anger
rad och kolumn dér promenaden ska
starta och den andra anger rad och
kolumn dér malet ligger. Vigen mellan
tvd korsningar pd samma hojd riknas inte
som utforsbacke.

Datafilen till figur 4 ser ut si hir:

5 6 fig 4
46 43 45 14 16 19

51 40 49 51 47 20

33 37 43 40 23 22

32 40 32 33 24 34

31 30 28 26 25 36

11

14

Utdata: Resultatet presenteras som en karta, diir tecknet + anvinds for att ange icke besékta

korsningar och tecknet * for besékta korsningar. Losningen till figur 4;

*k Kok ok

+H

*hk++%k K

* bk 4

%k k ok k4

Man kan anta att det alltid finns en 16sning och det riicker med att presentera en [6sning om det
finns flera.
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Uppgift 6

Om man har frimérken av de tva valérerna /
kr och 3 kr kan alla belopp fran 1 kr upp till 7
kr bildas om man som hogst far klistra tre
frimérken pa ett och samma brev. (1), (1+1),
(3), (3+1), (3+1+1), (3+3), (3+3+1). Det
finns inga andra valdrer pa frimérkena som
kan gora denna obrutna serie, fran 1 och
uppat, lingre.

Skriv ett program, som fragar efter antalet valorer v (2<v<4) och maximala antalet méirken pa
samma brev n, (2sn<7) och som bestdmmer valérerna p , p, ... p_, sd att den lingsta méjliga,
obrutna serie frdn | och uppat kan bildas.

Den stérsta valoren som far (behéver) anvindas ar 37.

Indata: Genom denna dialog

HUR MANGA VALORER: 2
MAXIMALA ANTALET PA ETT BREV: 3

bestims indata, déir forsta fragan alltsa kan besvaras med 2, 3 eller 4 och dir den andra kan
besvaras med ett heltal i intervallet [2.7].

Utdata: Tva rader med texten
VALORERNA: 1 3
MAXBELOPP: 7

anger dels de valorer som ska anvindas och upp till vilket belopp man kan nd i en obruten f5ljd.

Om det finns flera I6sningar som leder till malet sa riicker det att svara med en av dessa.

Uppgift 7

I ett kvadratiskt rum med vigglingden 5 meter finns
tre pelare. Varje pelare tar upp en kvadratisk golvyta -
med sidan 1 meter.

Pelarnas viggar ér parallella med rummets. Avstindet
mellan pelarviggar parallella med rummets viiggar kan
miitas 1 hela meter. Ser vi golvet indelat i ett rutnit
med 25 kvadrater tar alltsa varje pelare upp precis en
sddan kvadrat.

I rummet ska nu lidggas in heltickningsmatta. Det finns
mattbitar av tva rektanguldra storlekar att tillga, bitar :g R
som dr 1x3 meter och bitar som 4r 1x4 meter.

Skriv ett program som frdgar var i rummet pelarna finns och som presenterar en karta éver hur
bitarna ska laggas in.
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Indata: En dialog som fragar var pelarna ér beligna
PELARE 1 RAD: 4

PELARE 1 KOL: 2
PELARE 2 RAD: 5
PELARE 2 KOL: 1
PELARE 3 RAD: 5
PELARE 3 RAD: 5

Utdata: Losningen i form av en karta, diir de olika mattbitarna sammanbinds med ett och samma
tal och pelarna markeras med asterisk (*). Exempel fér figur 5:

1112

4 4
55
* 6
7 7
Man kan anta att det finns minst en 16sning och man beho er bara presentera en av eventuellt
flera.

Uppgift 8

* W W wpE
~] O U b=
* O OO

a % = S

E % Rod E §
Vit

= a =

= = 5

= =

Den 6vre ringen med atta kulor kan vridas, antingen medurs eller moturs. P4 samma siitt kan den
undre ringen vridas.

Ett drag ir en vridning av en av de tva ringarna 45° antingen medurs eller moturs (OMED.,
OMOT, UMED, UMOT).

Milet med detta pussel ér att frin en given godtycklig placering av de sex bld, sex roda och rva
vita Kulorna, via ett antal drag na fram till malet, till vénster i figur 6.

Skriv ett program som tar emot en utgangsstillning och séker den dragserie, som med minsta
antalet drag uppnar malet.
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Efter undersokningar verkar det som om ingen utgdngsstillning behéver mer én 13 drag till
malet. [ vilket fall som helst kommer inga av testexemplen att ha l6sningar dér det krivs mer én
15 drag.

Indata: Ringarnas utseende anges genom tva stringar med gemena (sma bokstiver), dir b=bl3,
r=réd och v=vit.

OVRE RINGEN : rbvvbbbb

UNDRE RINGEN: rrrrrrbb

efter den numrering som framgér av figuren. Observera att 6vre ringens 1:a och 2:a kula
aterkommer i den undre, men nu som 1:a respektive 8:e kula.

Utdata: En serie av drag, angivna som QMED, QMOT. UMED, UMOT. Losningen till
stdllningen i figur 6 blir alltsd: UMED OMOT OMOT

Om det finns flera lsningar som ger samma minsta antal drag si ricker det att visa en av dem.
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